
1/4

Uittreksel uit de notulen van de gemeenteraad
van 5 juli 2019

Digitale ondertekening namens de gemeenteraad:

voorzitter, algemeen directeur,
Jo Libeer Kurt Parmentier

                      

Aanwezig
Jo Libeer, voorzitter
Luc Defraye, Jan Seynhaeve, Hendrik Vanhaverbeke, Chris Loosvelt, Mathieu Desmet, 
Carlo De Winter, Geert Breughe, Lobke Maes, Stijn Tant, Bernard Galle, Marie De Clerck, 
Hendrik Libeer, Frank Acke, Kevin Defieuw, Sofie Mol, Katleen Messely, Filip Daem, 
Joachim Naert, Joke De Smet, Henk Louf, Elyn Stragier, Heidi Craeynest, 
Charlotte Bonte, Lien Vanderjeugt, Jelle Stragier, Vicky Claeys, Carine Quidousse, 
Tommy Vansteenkiste, gemeenteraadsleden
Kurt Parmentier, algemeen directeur

Verontschuldigd
Bas Surmont, Inge Goemaere, gemeenteraadsleden

Statuten milieuraad

Feiten, context en argumentatie
In de gemeenteraad van 14 juni 2019 werd het participatiereglement, afdeling 
adviesraden, goedgekeurd. In artikel 3 van het reglement wordt bepaald dat de 
gemeenteraad voor elke adviesraad de statuten vaststelt. 
De respectieve statuten werden door de respectieve diensten voorbereid in samenspraak 
met de bestaande adviesraden.
Het ontwerp van statuten werd besproken op de milieuraad van 27 juni 2019.

Vorige beslissingen

 Beslissing van de gemeenteraad van 14 juni 2019: participatiereglement, afdeling 
adviesraden.

 Beslissing van de gemeenteraad van 8 februari 2019: hersamenstelling gemeentelijke 
adviesraden, overgangsmaatregelen.

 Beslissing van de gemeenteraad van 13 juni 2003: wijziging statuten gemeentelijke 
milieuraad.
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Beslissing

Met 26 stemmen voor (Luc Defraye, Jan Seynhaeve, Hendrik Vanhaverbeke, 
Chris Loosvelt, Mathieu Desmet, Geert Breughe, Lobke Maes, Stijn Tant, Bernard Galle, 
Marie De Clerck, Jo Libeer, Hendrik Libeer, Frank Acke, Kevin Defieuw, Sofie Mol, 
Katleen Messely, Filip Daem, Joachim Naert, Joke De Smet, Henk Louf, Elyn Stragier, 
Heidi Craeynest, Charlotte Bonte, Vicky Claeys, Carine Quidousse, 
Tommy Vansteenkiste), 
3 onthoudingen (Carlo De Winter, Lien Vanderjeugt, Jelle Stragier)

Enig artikel:
De statuten van de milieuraad worden goedgekeurd als volgt:

Artikel 1
Het gemeentelijk milieubeleid omvat alle thema’s die een impact hebben op de kwaliteit 
van onze leefomgeving, zoals afval- en materialenbeheer, bodem, energie en klimaat, 
hinder, luchtkwaliteit, mobiliteit, natuur en biodiversiteit, water, alsook dierenwelzijn.
De milieuraad kan ook eigen initiatieven nemen over deze thema’s.
 
Artikel 2
De burgemeester en de schepen voor Milieu zijn van rechtswege lid van de milieuraad.
Zij nemen deel aan de vergadering met raadgevende stem.
Het diensthoofd Milieu en de omgevingsambtenaar (belast met aspect) Milieu zijn van 
rechtswege lid van de milieuraad. Zij bezitten geen stemrecht. Het diensthoofd Milieu is 
het aanspreekpunt van de milieuraad en is belast met de algemene werking en de 
inhoudelijke ondersteuning ervan.
Naargelang de agendapunten kunnen ook andere schepenen of ambtenaren uitgenodigd 
worden. Het is de milieuraad toegelaten advies in te winnen van deskundigen buiten de 
raad of deskundigen uit te nodigen en belanghebbenden te horen.
 
Artikel 3
Elke politieke fractie uit de gemeenteraad kan één vertegenwoordiger afvaardigen naar 
de milieuraad. De afgevaardigde hoeft niet noodzakelijk gemeenteraadslid te zijn. 
Deze leden nemen deel aan de vergaderingen met raadgevende stem.
 
Artikel 4
De milieuraad word als volgt samengesteld uit 3 categorieën van doelgroepen:

 Maximaal 10 vertegenwoordigers van lokale natuur- of milieuverenigingen of
dierenwelzijnsorganisaties met een lokale werking. Hieronder wordt begrepen 
privaat-opgerichte verenigingen, die in hun statuten hoofdzakelijk de bescherming en 
verbetering van het leefmilieu of dierenwelzijn tot doel hebben, en met bewezen 
plaatselijke werking rond dit doel. 

 Maximaal 10 vertegenwoordigers van het sociaal-economisch en sociaal-cultureel 
middenveld. Dit kunnen vertegenwoordigers zijn van werkgevers- en 
werknemersorganisaties, onderwijsinstellingen, adviesraden uit andere sectoren,…

 Maximaal 10 leden-deskundigen en vertegenwoordigers van verenigingen die 
bescherming van het leefmilieu niet als hoofddoel hebben maar door hun werking 
betrokken zijn bij de bevoegdheden van de milieuraad.

Voor leden-deskundigen wordt een open oproep gedaan. De kandidaat-leden kunnen een 
kandidatuur indienen bij het gemeentebestuur.
Zij dienen te beantwoorden aan de volgende voorwaarden:
- geen politiek mandaat uitoefenen
- geen personeelslid zijn van de gemeente
- bewijs leveren van reële interesse en vorming in de milieuproblematiek.
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Het onderzoek naar de ontvankelijk- en volledigverklaring van de aanvragen gebeurt 
door het dagelijks bestuur. De effectieve aanstelling gebeurt door de raad zelf, tijdens 
haar eerste werkvergadering bij de herinstallatie, in afwezigheid van de betrokkenen.
Deze leden nemen deel aan de vergaderingen van de raad met effectieve stem.
 
De verenigingen of organisaties die vertegenwoordigers aanduiden, worden gevraagd 
rekening te houden dat ten hoogste twee derde van de leden van een adviesraad van 
hetzelfde geslacht mag zijn.
De verenigingen of organisaties die meer dan 1 vertegenwoordiger aanduiden, dienen 
ervoor te zorgen dat er genderevenwicht is in hun vertegenwoordiging.
 
Artikel 5
De raad verkiest onder de effectief stemgerechtigde leden een voorzitter en 
ondervoorzitter. Voor beide functies gebeurt de stemming zoals hieronder beschreven.
De stemming is schriftelijk en geheim.
Verkozen is diegene die meer dan de helft van de stemmen van de aanwezige 
stemgerechtigde leden behaalt. Indien dit quorum niet behaald wordt, wordt vervolgens 
een nieuwe stemronde ingericht waarbij enkel de twee kandidaten weerhouden worden 
die het meest aantal stemmen bekomen hadden uit de eerste ronde. Diegene die het 
meest aantal stemmen behaalt in deze ronde wordt verkozen.
 
De voorzitter leidt de agenda van de vergadering.
De ondervoorzitter heeft tot taak de vergaderingen te leiden wanneer het de voorzitter 
onmogelijk is de vergadering bij te wonen.
De voorzitter, ondervoorzitter, schepen van Milieu, diensthoofd Milieu en 
omgevingsambtenaar Milieu vormen het dagelijks bestuur.
 
Artikel 6
Om geldig te kunnen vergaderen moet minstens de helft van de stemgerechtigde leden 
aanwezig zijn. De raad kan echter, indien hij bijeen geroepen werd zonder dat het 
vereiste aantal leden is opgekomen, na een tweede oproeping, ongeacht het aantal 
aanwezige leden, op geldige wijze beraadslagen en besluiten over de onderwerpen die 
voor een tweede maal op de agenda voorkomen. Elk advies of voorstel wordt met 
gewone meerderheid van de aanwezige stemgerechtigde leden aanvaard. Het verslag 
acteert ook de inhoud van het minderheidsadvies.
 
Artikel 7
Wanneer een lid - andere dan deze van rechtswege - driemaal na elkaar de vergadering 
niet bijwoont of zich telkenmale laat verontschuldigen, zal aan het betrokken lid een brief 
geschreven worden waarin vermeld staat dat bij een volgende vierde afwezigheid, het lid 
als ontslagnemend zal beschouwd worden.
Het dagelijks bestuur kan in dergelijk geval oordelen of een vervanging noodzakelijk 
blijkt, of verschoningsredenen kunnen ingeroepen worden.
 
Artikel 8
De gemeenteraad voorziet jaarlijks een bedrag voor financiering van de werking van de 
milieuraad.
In ieder geval blijven de secretariaatskosten ten laste van de gemeente en wordt de 
vergaderlocatie kosteloos ter beschikking gesteld.
 
Artikel 9
Na de installatie van een nieuwe gemeenteraad beslist deze over de ontbinding of 
heroprichting van de milieuraad. De (her)oprichting gebeurt door bekrachtiging of 
wijziging van deze statuten. Het adviesorgaan wordt daarop hersamengesteld. 
De bestaande raad blijft in functie tot aan de ontbinding of totdat het nieuw 
samengesteld orgaan is geïnstalleerd. Het uittredende dagelijks bestuur van de 
milieuraad organiseert de hersamenstelling.
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Artikel 10
De milieuraad kan in een huishoudelijk reglement de statuten verder aanvullen. 
De milieuraad legt het huishoudelijk reglement en latere wijzigingen voor aan het college 
van burgemeester en schepenen.
 
Artikel 11
De raad kan beslissen om over bepaalde thema’s een open milieuraad te organiseren, 
waarop alle geïnteresseerde inwoners uitgenodigd worden via de gemeentelijke 
infokrant.
Inwoners of andere betrokkenen bij het gemeentelijk milieubeleid hebben de 
mogelijkheid om voorstellen en vragen te richten aan de milieuraad over de thema’s die 
behandeld worden.
 
Artikel 12
De statuten van de milieuraad zoals goedgekeurd in de gemeenteraad van 13 juni 2003 
worden hierbij opgeheven.
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